

钱塘初春 遇见青少年宫第一届诗词大赛

本报记者 朱燕 通讯员 厉欣妍



诗词大会现场



文海实验学校孩子们现场创作诗

诗词是中华传统文化的精髓,中国人从小便开始学习诗词,从睡前故事的“鹅鹅鹅”到语文课堂的“春眠不觉晓”,诗词贯穿着我们整个成长时光。

3月30日下午,迎着春天的暖阳,开发区青少年宫第一届诗词大赛在下沙文化中心广场敲响了锣声,全场选手以及观众用一首朱熹的《春日》揭开了诗词大赛的帷幕。

在美好春日里,来自七所学校的28支队伍84名选手聚集在此,在知识的擂台中大显身手。

初赛考验的是选手之间的默契程度和对诗句的了解深度,需要在60秒的时间内找出篮筐中与爱国相关的诗句。各队伍选手间相互配合,有条不紊地将诗句拼贴在板上。拼的就是这短短的一分钟,28支队伍,转眼就被淘汰了13支队伍。

进入复赛的15支队伍,比拼就更激烈了。各队派出队员轮流敲响铜锣获得答题机会,抢到答题机会的队伍从五大题库中任选一类题库作答,每轮每种题库只能选择一次,敲锣者与答题者须为同一人。猜诗、接诗、拼诗、判断、选择,选手自行选择答题类型,有策略地为队伍加分。

决赛环节考验的是大家的硬知识,成语、古诗储备量以及现场随机应变能力都是得分的关键。根据题目,选手胸有成竹地说出关联的成语或是诗句,他们的妙语连珠让现场的观众们情不自禁地鼓掌。

在这一轮比赛中,各小队的得分排名风云莫测,峰回路转,即使是得分排名靠后的队伍也可以把握机会一冲而上。在主持人读题的过程中,选手们一个个竖起耳朵,把握住抢答机会,向最后的总积分发起冲击。

不读诗词,不足以感天地草木之灵,不读诗词,不足以见流彩华章之美。诗词大赛不仅仅有知识比拼,还有诗词创作。参赛的七所学校以“风”为主题,集合了所有选手的智慧,写下了精彩的诗篇。

“春风十里吐芳华,微拂一阵开百花。江边绿树仍立前,学正才子展诗华。”这首诗一看就知道是来自学正小学的孩子们创作的。

我们的生活需要诗和远方,中华诗词作为一种诗意的存在,始终流淌在华夏儿女的血脉中。开发区青少年宫诗词大赛将在明年的春日里再次归来。

文思小学首届晒书节 没有比读书更美的事



上周五,文思小学举办了首届晒书节。活动中,每位学生拿出自己觉得最有价值的四本书籍,在晒书节现场“出售”给其他学生。

学生们为了卖出自己的书籍,花费了很多心思。一年级的小朋友用稚气的嗓音吆喝。二年级的小朋友用鲜花吸引购书者,选购图书附送一枝鲜花。三年级的小朋友大打促销,好书一口价“五元一本”。四年级的小朋友准备了精美的书签礼物和



抽奖环节。五年级的小朋友劲儿十足,与顾客一对一精准营销。六年级学生卖的书大多是课外读物和辅导用书,价廉物美,被低段学生发现“宝藏”一般抢购一空。

“这次晒书节为的就是让学生爱上读书,让读书更深入、更有趣,让书成为永远的朋友。”活动开幕前,陈干梯校长鼓励学生们坚持读书,他认为没有比读书更美的事了。

本报记者 阮飞霞

家长读书会 关注孩子的心理健康

近日,滢澜社区澜心心理健康工作室举办家长性教育读书会。在场的家长们通过共读一本书,交流在育儿过程中遇到的问题。

活动现场,大家读的书是《家庭性教育16讲》。通过读书加交流,让在场的家长有了教育的方向。有个专门从朗琴赶来参加的家长说:“下次读书会我还要来参加,虽然路远,但很值得。”

滢澜社区澜心心理健康工作室,一直很关注青少年的心理健康,坚持用心用专业技能为居民提供完善的心理健康服务。3月22日,滢澜社区澜心心理健康工作室的两位工作人员还来到杭州安吉路实验学校,为一年级的孩子们带去了儿童性教育课程。

本报记者 汤晓燕
通讯员 倪晶晶